



市公安局白云分局： 用心润泽居民的平安幸福

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 李红亚

阅读提示

傍晚时分，漫步在白云绿地广场，你会有一种安全、舒畅、心旷神怡之感，因为，这里不仅夜色景致美，而且治安秩序更和谐。

白云绿地广场是广大市民休闲的好去处，该区域有两家大型商场吸引着大量的客流，给社会治安带来严峻挑战。半年前，这里电动车盗窃等案件一度高发，严重影响了居民的安全感。

担负这一区域治安防控任务的市公安局白云分局的民警们在政委徐恩泽的带领下，迎头赶上、责无旁贷，对症下药、利剑出鞘，很快扭转了白云绿地广场的治安状况，并创建了打防并举、动态管控的区域创安长效机制。

徐恩泽告诉记者：“区域创安是我们白云分局辖区整体打防的重要组成部分，白云辖区地处城乡接合部，商贸场所多、城中村多、出租房屋多、流动人口多，治安管理的压力和难度较大，近几年来，我们理顺思路、克难攻坚，把有效打防流窜犯罪和多发性犯罪，推动警民、警干联防作为重点，收到了降低发案、净化环境的良好效果。今后，在党的十九大精神指引下，我们分局全体民警将以更加饱满的志气、更加坚强的决心做好新时代创安工作，为不断增强和切实保障居民的安全感、获得感、幸福感而竭诚奉献。”



市公安局白云分局政委徐恩泽（左二）慰问一线民警

以点带面、综合整治，不断增强群众的平安幸福感

今年以来，为高效服务和护航辖区经济快速发展，维护和谐稳定的发展环境，白云分局把治安重点区域排查整治工作作为深化推进“平安白云”建设的一条主线，短期内即取得了明显的成效。

一段时间以来，由于购物人流和日常人流的密集交织，白云绿地广场逐渐成为新的治安乱点。白云分局审时度势，在加大打防力度的同时，积极向地方党

委、政府汇报，多方联动，研究对策，坚决遏制电动车盗窃案件的高发势头，民警上下一心、辛劳奔波，推出了高效的精细实措施。

限期筹建封闭停车场。白云分局拟订治理方案，通过汇报征得白云街道办事处领导的大力支持。市、区领导高度重视，由白云街道办事处综治部门牵头，联动城管等部门，警干联手督导“大润发”、“永同昌”两个商场，限期筹建封闭式停车场并尽快投入使用。管理

使用过程中，严格求两个商场有规章制度、管理措施。

加强绿地周边技防建设。根据前期发案情况，为及时分析、着力提高该区域案件破案率，街道办事处综治办牵头，白云分局具体组织，多次召开绿地周边商场、医院、内部单位、商户店铺负责人参加的联席会议，在绿地周边新安装视频监控探头30余个，基本达到该区域视频监控全覆盖。今年以来，通过视频监控抓获现行犯罪嫌疑人2

人，破获案件8起，追回被盗车辆3辆。

加强商场周边巡逻防控。分局巡防大队加大对白云绿地周边的巡逻防控力度，巡逻警车在重点时段定点、定时在商场周边巡逻，同时要求商场安排专人加强管理，共同加强防范，努力降低发案率。

加大打击力度。分局治安大队对绿地周边发生的盗窃案件及时受理立案，深挖案件线索，加大打击力度，快侦快破。

加大宣传力度。分局会同市中医院及两个商场统筹制作宣传板面、宣传栏和条幅，张贴、悬挂在案件多发位置，提醒群众提高防范意识，增强防盗能力，共同遏制盗窃案件发生，取得了明显的工作成效。

警民联动，综合治理，共建共享。白云分局在区域创安中织成了一张严密的防控网，有效挤压了犯罪活动空间，有力打击和防范了犯罪活动的发生。

延伸触角、放远视角，多维度布下动态“防控眼”

由于商贸网点林立，每逢节假日、双休日，白云辖区人流量更为密集。为有效防控节假日、双休日期间治安、刑事案件的发生，市公安局白云分局民警放弃休息，自觉舍弃与家人的团聚，将精力无怨无悔地投入到备战节日治安上。

近年来，白云分局精细工作，把备战节日治安当做做一个重

点，通过延伸防控触角，放远防控视角，施行“五个紧盯”，多维度布下动态“防控眼”，用自己的辛苦换来万家的幸福。目前，备战节日治安已成为白云分局的一个工作亮点，成为助力整体辖区防控创安的一个重要环节和推手。

在今年“五一”国际劳动节安防中，白云分局结合工作实

际，采取“五个紧盯”举措，全面加强社会面巡逻防控工作，确保辖区治安大局持续稳定。

紧盯主要街道路段。采取便衣巡逻、常态化巡逻防控相结合，车巡、步巡相结合的巡逻机制，最大限度地提高辖区主要街道、繁华路段的见警率、管事率。

紧盯案件高发时段。在案件高发时段和区域，组织动态联动巡

逻，密织治安防控网，全力挤压违法犯罪空间。

紧盯人员密集场所。坚持把人员密集场所作为社会面巡逻防控的重点，落实人员密集场所治安检查、隐患整改制度和安全管理各项措施。

紧盯易燃易爆场所。主动联合有关部门，对易燃易爆危险品的生产、经营、使用和存储单

位开展深入细致的安全检查、隐患排查，督促落实内部巡查制度。

紧盯重点单位部门。按照“定岗定责、责任到人”的机制，加大对党政机关、涉电、涉气、涉油部门的巡访力度与密度，指导防范、共创平安，进一步提升联防联控能力。

法理并施、筑牢根基，细化社区戒毒康复管理

吸毒轻则造成本人身心伤残，重则妻离子散、家破人亡。近年来，白云分局结合辖区治安工作实际，突出“预、防、教”，严格日常监管，不断深化吸毒人员排查管控，严查脱失人员，全面推进社区戒毒康复人员管控工作，进一步筑牢辖区安全防控基础。

惩前毖后、情法交融，挽救一个吸毒人员就是挽救一个家

庭，增进一片和谐。该分局高度重视吸毒人员教育预防，在对排查出吸毒人员作出行政处罚前，推行说理性执法，民警向吸毒人员讲解吸毒的危害，讲述典型案例，提醒吸毒人员要时刻牢记吸毒的危害。

9月18日上午，清江社区辖区戒毒人员郭某乘坐火车回商丘到社区报到例行检查时，被铁路系统监测报警。接到铁路派出所通

知后，分局立即安排辖区民警凌书红开展工作。据凌书红介绍，全民戒毒大会战开展以来，在郑州经商的郭某每月17日至19日期间都会主动回到商丘，到派出所、司法所按期报到，例行检查手续，执行社戒规定非常好。

近日，社区民警贾明华在工作中发现前程社区戒毒人员赵某不按时到社区报到。为此，贾明华通过多方努力，于9月14日下午将赵某

通知到位，并通过尿检结果，依法对其作出了强戒处理。

安全感虽然看不见、摸不着，但居民能感受得到。白云辖区居民不断攀升的安全感背后，既有不断下降的案发率，更有民警默默付出的艰辛和支撑。

数字虽然枯燥，但见证着创安的不易与成效。今年以来，白云辖区共发案603起，与去年同期相比，发案下降54%；共破案122

起，与去年同期相比，破案上升165%。

“志之所趋，无远弗届；穷山距海，不能限也。”新时代开启新征程，新思想引领新作为，在奋力谱写打防创安新篇章的征程中，市公安局白云分局全体民警将在十九大精神的沐浴下，鼓足斗志、激扬青春，再创辉煌、再立新功。